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OBLICZENIA SPRAWDZAJACE - PROJEKT BUDOWLANY

(wstepne dobranie geometrii przekrojow elementdw konstrukcyjnych oraz zestawienia obcigzen
wykorzystane do dokfadnych obliczers w programach komputerowych)

Zastosowane materiaty:

Beton - fundamenty - niezbrojone: B15 (C12/15) o fy= 8,0 MPa *fy= 12,0 MPa
B25 (C20/25) o fq= 13,3 MPa ¢ f«= 20,0 MPa
Beton - fundamenty - zbrojone: B25 (C20/25) o fy= 13,3 MPa * fy= 20,0 MPa
Beton - Sciany fundamentowe - zbrojone: B25 (C20/25) o fq= 13,3 MPa e f«= 20,0 MPa
Beton - wewnetrzne ele. konstrukcyjne - zbrojone: B25 (C20/25) o fy= 13,3 MPa * fq= 20,0 MPa
Beton - zewnetrzne ele. konstrukcyjne - zbrojone: B25 (C20/25) o fy= 13,3 MPa e fq= 20,0 MPa
Stal - zbrojenie gtéwne: B500SP (RBSOOW)l * f,g= 420 MPa
Stal - strzemiona: S235JR (St3S)| ¢ f,g= 210 MPa
1. Dach
» Zebranie obcigzen dziatajgcych na dach
obciazenia state - wariant z ociepleniem obc. charak. Ys obc. oblicz.
Rodzaj obciazenia kN/m? - kN/m?
1.| blachodachowka 0,20 1,20 0,24
2.| taty 4x6cm 0,04 -0,06/0,6 - 6,0 0,02 1,10 0,03
3.| kontrtaty 2,5x5cm 0,025-0,05/1,0-6,0 0,01 1,10 0,01
4.| folia paroprzepuszczalna (wiatroizolacja) 0,01 1,30 0,01
5.] krokwie 8x16cm 0,08-0,16/1,0-6,0 0,08 1,10 0,08
6.] wetna mineralna 20cm 0,20-1,2 0,24 1,20 0,29
7.] folia paroizolacyjna 0,01 1,30 0,01
8.| plyty gipsowo-kartonowa na ruszcie 0,20 1,30 0,26
suma: 0,77 1,21 0,93
suma bez ciezaru elementéw konstrukcyjnych: 0,69 1,23 0,85
obciazenia state - wariant bez ocieplenia obc. charak. Y obc. oblicz.
Rodzaj obciazenia kN/m? - kN/m?
1.| blachodachéwka 0,20 1,20 0,24
2.| faty 4x6cm 0,04 - 0,06/0,6 - 6,0 0,02 1,10 0,03
3.| kontrtaty 2,5x5cm 0,025-0,05/1,0-6,0 0,01 1,10 0,01
4.| folia paroprzepuszczalna (wiatroizolacja) 0,01 1,30 0,01
5. krokwie 8x16cm 0,08-0,16/1,0-6,0 0,08 1,10 0,08
suma: 0,32 1,17 0,37
suma bez ciezaru elementéw konstrukcyjnych: 0,24 1,19 0,29
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obciagzenie $niegiem

obiekt zlokalizowany: — w 3 strefie $niegowej (H = 260m n.p.m.) |
obcigzenie charakterystyczne sniegiem gruntu:

Qo = 0,006 - A- 0,6 2 1,2 kN/m? uw=| 0,90 |kN/m?
wspotczynnik spadku potaci dach
i Oy =0y = 20 °
‘ aq 2 a<30°C,=0,8 C,=| 0,80
o4 | o a>15°C,=0,8+0,4 - [(a-15)/15] C,= 0,93
\
\
c2 J
Wmm C1
obcigzenie charakterystyczne $niegiem dachu: obcigzenie obliczeniowe $niegiem dachu:
a= 20 °
A= C1 " Ank a=| 072 |kN/m? Vi = 1,5 da=| 1,08 |kN/m?
= Cz " Gnk a=| 084 |kN/m? Vi = 1,5 da=| 1,26 |kN/m’

obciazenie wiatrem |
obiekt zlokalizowany: — w | strefie wiatrowej (H = 260m n.p.m.) |

wsptczynnik ekspozycji:

H < 300m n.p.m. qk=| 0,30 |kN/m2

rodzaj terenu: B - zabudowany przy wys. Istniejgcych bud. do 10m lub zalesiony

wsptczynnik ekspozyciji:

H<20m Ce = 0,80
wspotczynnik dzialania porywéw wiatru:
budowla niepodatna na dynamiczne dziatanie wiatru B= 1,8
wspotczynnik spadku potaci dach
WARIANT | a= 20 °
|::> pota¢ nawietrzna, C, =-0,045 - (40-a) C,=| -0,90 wariant |
pofa¢ nawietrzna, C, = 0,015a - 0,2 C,=| 0,10 wariant Il
pofac zawietrzna C,=| -0,40
R R R R R R R R R R AR
pya B s
charakterystyczne zewnetrzne cisnienie wiatru: obliczeniowe zewnetrzne cisnienie wiatru:
a= 20 °

Pk=0k C,-Ce- B a= -0,39 [kN/m’ vi=| 15 da=| -0,58 |kN/m’

Pc=0qc C,-Co B a=| 004 |kN/m? Vi = 1,5 da=| 0,06 |kN/m’

Pk=0k C,-Ce- B a= -017 [kN/m’ vi=| 15 da=| -0,26 |kN/m’

obciagzenie wiatrem - $ciany |
Pc=0x-C,-C.-B; parametry: gy, C., B jak przy obc. dachu |
-0,7
H<2B -0,5
Hg2L B>L
B<L
> +07 -03
> +07 -04
-0,5

-0,7 Dla B = L warto$ci posrednie
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C.=| -070 a=| -030 |kN/m? Vi = 1,5 da=| -0,45 |kN/m’
C,=| -0,50 a=| -022 |kN/m? vi=| 15 qa=[ -0,32 [kN/m?
C,=| -040 a=| -017 |kN/m? Vi = 1,5 da=| -0,26 |kN/m’
C,=| -030 a=| -013 |kN/m? vi=| 1,5 qa=[ -0,19 [kN/m?
C.=| 070 a=| 030 |kN/m? Vi = 1,5 da=| 0,45 |kN/m’
2. Sciany
» Zebranie obcigzen od $cian zewetrznych
obciazenia state obc. charak. Y obc. oblicz.
Rodzaj obciazenia kN/m? - kN/m?
1.| tynk cienkowarstw. 0,5cm 12 - 0,005 0,06 1,30 0,08
2.| styropian 12cm 0,30 0,12 0,04 1,20 0,04
3.| pustak ceramiczny 24cm 180,24 4,32 1,10 4,75
4. tynk cem.-wap. 1,5cm 19-0,015 0,29 1,30 0,37
suma: 4,70 1,12 5,24
obciazenia state obc. charak. Y obc. oblicz.
Rodzaj obciazenia kN/m? - kN/m?
1.| tynk cienkowarstw. 0,5cm 12 - 0,005 0,06 1,30 0,08
2.| styropian 10cm 0,30 0,10 0,03 1,20 0,04
3.| pustak ceramiczny 19cm 18-0,19 3,42 1,10 3,76
4. tynk cem.-wap. 1,5cm 19-0,015 0,29 1,30 0,37
suma: 3,80 1,12 4,25
» Zebranie obcigzen od scian wewetrznych
obciazenia state obc. charak. \' obc. oblicz.
Rodzaj obciazenia kN/m? - kN/m?
tynk cem.-wap. 1,5cm 19-0,015 0,29 1,30 0,37
pustak ceramiczny 12cm 180,12 2,16 1,10 2,38
tynk cem.-wap. 1,5cm 19-0,015 0,29 1,30 0,37
suma: 2,73 1,14 3,12

» Zebranie obcigzen od scian fundamentowych

obciazenia state obc. charak. \' obc. oblicz.
Rodzaj obciazenia kN/m? - kN/m?
1.| styropian 6cm 0,65 - 0,06 0,09 1,20 0,11
2.| izolacja przeciwwilgociowa 60,01 0,06 1,30 0,08
3.| $ciana betonowa 19cm 24-0,19 4,56 1,10 5,02
4. izolacja przeciwwilgociowa 60,01 0,06 1,30 0,08
suma: 4,77 1,11 5,28
3. Konstrukcja pietra
3.1. Strop UG Stara Btotnica
3.1.1. Przyjecie grubosci ptyt
3.1.2. Zebranie obcigzen
obciagzenia state obc. charak. \' obc. oblicz.
Rodzaj obciazenia kN/m? - kN/m?
1] wetna mineralna 20cm 04-0,2 0,1 1,2 0,12
2| folia izolacyjna 0,01 1,20 0,01
3| ptyta zelbetowa 24,0 - hy 3,84 1,10 4,22
4| tynk cem-wap 1,5cm 19,0 - 0,015 0,29 1,30 0,37
suma: 4,24 1,12 4,73
suma bez ciezaru elementéw konstrukcyjnych: 0,40 1,27 0,50




e-mail: kolprojekt.pracownia@interia.pl »KOLPROJEKT” Biuro Projektowe

obcigzenia zmienne obc. charak. \' obc. oblicz.
Rodzaj obciazenia kN/m? - kN/m?
1.| obc. uzytkowe
1,50 1,40 2,10

- strop poddasza z dostepem przez schody strychowe

2| obc. zastepcze 2,00 140 2.80
- od wiezby dachowe;j
suma: 3,50 1,40 4,90
1. Dach- nad kottowniag
» Zebranie obcigzen dziatajgcych na dach
obciazenia state - wariant z ociepleniem obc. charak. Ys obc. oblicz.
Rodzaj obciazenia kN/m? - kN/m?
1.| blachodachéwka 0,20 1,20 0,24
2.| taty 4x6cm 0,04-0,06/0,6-6,0 0,02 1,10 0,03
3.| kontrtaty 2,5x5cm 0,025-0,05/1,0-6,0 0,01 1,10 0,01
4.| folia paroprzepuszczalna (wiatroizolacja) 0,01 1,30 0,01
5. krokwie 7x14cm 0,07-0,14/1,0-6,0 0,06 1,10 0,06
6.] wetna mineralna 14cm 0,14-12 0,17 1,20 0,20
7.] folia paroizolacyjna 0,01 1,30 0,01
suma: 0,48 1,19 0,57
suma bez cigzaru elementéw konstrukcyjnych: 0,42 1,20 0,50
obciazenia state - wariant bez ocieplenia obc. charak. \' obc. oblicz.
Rodzaj obciazenia kN/m? - kN/m?
1.| blachodachéwka 0,20 1,20 0,24
2.| taty 4x6cm 0,04-0,06/0,6-6,0 0,02 1,10 0,03
3.| kontrtaty 2,5x5cm 0,025-0,05/1,0-6,0 0,01 1,10 0,01
4.| folia paroprzepuszczalna (wiatroizolacja) 0,01 1,30 0,01
5.] krokwie 7x14cm 0,07-0,14/1,0-6,0 0,06 1,10 0,06
suma: 0,30 1,17 0,35
suma bez cigzaru elementéw konstrukcyjnych: 0,24 1,19 0,29
obciazenie sniegiem
obiekt zlokalizowany: — w 3 strefie $niegowej (H = 300m n.p.m.)

obcigzenie charakterystyczne $niegiem gruntu:

Oni = 0,006 - A- 0,6 > 1,2 kN/m? Ok =| 0,90 ||<N/m2

wspotczynnik spadku potaci dach

‘ a; =0 = 15 °
‘ a<30°C =08 C,= 0,80
| a
\
\
[T ©
obcigzenie charakterystyczne $niegiem dachu: obcigzenie obliczeniowe $niegiem dachu:

a= 15 °

ak=C1 - Gk a=[ 0,72 |kN/m? Vi = 1,5 qe|=kNlm2
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obcigzenie wiatrem

obiekt zlokalizowany: — w | strefie wiatrowej (H = 300m n.p.m.)

wsptczynnik ekspozyciji:
H < 300m n.p.m. a=| 0,30 |kN/m?
rodzaj terenu: B - zabudowany przy wys. istniejgcych bud. do 10m lub zalesiony

wsptczynnik ekspozycji:

wspotczynnik dzialania porywow wiatru:

Ce Ce=| 0,80 |
| 1,8 |

budowla niepodatna na dynamiczne dziatanie wiatru B=

wspotczynnik spadku potaci dach

| a= 15 °
I::> C,=-1,3+0,04 - (a-10) C,=| -0,90 | wariantla
! C,=-04+002 -(a-10) C.=[ 030 | wariantib
C,=0,02 (a-10) C,=| 0,10 wariant Il a
C,=0,02 - (a-10) C,=| 0,10 wariant Il b
\
ELLLLRILLLR LA
, 058 , 058
B »
charakterystyczne zewnetrzne ci$nienie wiatru: obliczeniowe zewnetrzne cisnienie wiatru:
a= 15 °
Pk=0k C; Ce B a=[ -0,39 |kN/m? Vi = 1,5 da=| -0,58 |kN/m’
Pk=0c C; CeB dk 0,13 |kN/m? Vi = 1,5 da=| -0,19 |kN/m?
Pk=0k C; Ce B a=[ 0,04 |kN/m? Vi = 1,5 da=| 0,06 |kN/m’
3.2. Strop nad kottownig
3.1.1. Przyjecie grubosci ptyt
3.1.2. Zebranie obcigzen
obciazenia state obc. charak. Y obc. oblicz.
Rodzaj obciazenia kN/m? - kN/m?
2| foliaizolacyjna 0,01 1,20 0,01
3| plyta zelbetowa 24,0 - hy 2,40 1,10 2,64
4| tynk cem-wap 1,5cm 19,0- 0,015 0,29 1,30 0,37
suma: 2,70 1,12 3,02
suma bez ciezaru elementéw konstrukcyjnych: 0,30 1,30 0,38
3.2. Belka zelbetowa
Bl
1. Przyjecie wymiarow belki
leffmax = 5,71 m let/ 18 = 31,72 cm lett/ 9 = 63,44 cm Przyjeto h = 35,0 cm
h/3=11,67cm h = 35,00 cm Przyjeto b, = 25,0 cm
2. Zebranie obcigzen dziatajgcych na belke
obc. charak. Y obc. oblicz.
Rodzaj obcigzenia kN/m - kN/m
obc. state od stropu g-2 5,39 1,12 6,02
3.| ciezar wiasny belki 24-b-h 2,10 1,10 2,31
suma: 7,49 1,11 8,33
3. Sprawdzenie przyjetych wymiaréw belki ze wzgledu na zginanie
leff = 5,71 m M_sd=0,95-(q_sd"1"2) 32,23 kKNm V_sd= 23,77 kN

dsg = 8,3 kN/m /8= (q_sdl)/2=
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Prayjeto: =30 ay=c+0,5-¢ = 3,60
revieto ¢ cm ! ¢ em T A
edp=12mm d=h-a;=31,40cm PaN A
2=0,9-d=28,26cm p—qleff

Na zbrojenie ptyty przyjeto stal BS00SP (RB500W) \_I—/ Msqg

A_s_1=M_sd/(Z-f_y 2,72 cm?
d)= ekonomiczny procent zbrojenia

p=A_s1/(b_w-d) 1,0-190/f,4= 0,452 %
i 0,346% p_ek=(1,0+2,0)-190/f yd —
= 2,0-190/f,4 = 0,905 %

4. Sprawdzenie przyjetych wymiaréw belki ze wzgledu na $cinanie
Przyjeto beton B25 (C20/25)
*v=0,6-(1-fy/250)= 0,55 e fg= 13,3 MPa eb,=350cm ez=3,60cm

Vea2 =V - feq - by - 2= 92,50 kN > Ve = 23,77 kN

5. Sprawdzenie przyjetych wymiaréw belki ze wzgledu na stan graniczny ugiecia

lef=5,71m M_k=0,95-(q_k:1"2) 32,23 kNm
ae= 8,3 kN/m /8=
Przyjeto beton B25 (C20/25)
;’;FM—k/ (@Al 4200 mPa (Leff/d)_max= 19,00 (wielkos¢ odczytana z tab.13, PN-B-03264:2002)
Leff/d= 18,18 < (Ieff/d)_max- 11,31
250/0_s=
4.1. Lawy fundamentowe
t1
1. Przyjecie wymiaréw tawy fundamentowe;.
Przyjeto B= 0,40 m PrzyjetoL= 1,00 m Przyjeto h= 0,40 m
2. Zebranie obcigzen tawy fundamentowe;.
Rodzaj obciazenia kN/m - kN/m
1.| obc. zdachu 1,91 1,12 2,14
2.| obc. z wienca 1,50 1,10 1,65
3.| obc. state od stropu g-3,32 10,78 1,12 12,09
4.] obc. zmienne od stropu g-3,0 1,00 1,40 1,40
5.] obc. state od $ciany zew. gr.19cm g-23 7,59 1,12 8,47
6.| obc. state od Sciany fund. gr.19cm g- 1.1 5,25 1,11 5,81
suma: 24,62 1,13 27,76
(N_sd+Q_14+Q_2)/(B-L) | dm = 0,23 MPa (1,2'N_sd)/(B-L)<q_fN—B-L>(1,2"N_sd)/q_fN
<q_fN

Q, - ciezar gruntu zalegajacego nad stopg; Q, - ciezar stopy; gz - 0por graniczny podtoza

h=(0,3:04)(B-as) | 3,=025m 03:(B-as)= 0,05m
0,4-(B—a_s)= 0,06 m



